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EL SABEA DE MIS HIJOS 
HAAA MI GRANDEZA 

"UNIVER&IDAD DE SONORA" 
CONSEJO UNIVERSITARIO 

Acta Número Ciento Setenta y Ocho . 
Sesi6n Qrdinaria . 

----- En la ciudad de Hermosillo , Sonora, a las diecinueve horas 
y diez minutos del diados de marzo de mil novecientos sesenta y 
cinco se reunieron, previo citatorio , los integrantes del Conse­
jo Universitario para celebrada sesión ordinaria. Habiendo qu6-­
rum legal , con una asistencia que llegó a veintitrés ConsejerosT 
el Presidente declaró abierta la sesión, procediendo luego a dar 
lectura al acta de la sesi6n anterior la cual , después de haber­
sido puesta a la consideración de la Asamblea , fué aprobada por­
unanimidad. En seguida se dió a conocer la siguient~ c9espon-­
dencia despachada que fué acordada de "enterados" . ~ Nota en-­
viada al Sr. Epifanio l'iungaray haciendo de su conocimiento que ,­
tomando en consideraci6ñ las normas establecidas , no es posible­
expedirle el certificado comfeeto de ma~erias de enseñanza prep~ 
ratoria que solicita. 2.-¡N'ota enviada al Sr. Sergio Bolaños - -
Diaz haciendo de su conocimiento que, tomando en consideraci6n -
las disposiciones reglamentarias en vigor y sus antecedentes co­
mo alumno de la Escuela de Ingenieria , no es posible concederle­
inscripci6n en el Seg~o Curso de ~atemáticas de la Carrera de­
Ingeniero Civil . 3~No~a enviada a la Direcci6n General de Ser­
vicios Escolares informándole que , tomando en consideración las­
disposiciones relgamentarias en vigor y los antecedentes que, -­
como alwano de la Escuela de Ingeniería, tiene el Sr. Sergio Bo­
laños Di az, se acordó que no es posible concederle inscripción -
en el Segundo fiúrso de Matemáticas de la Carrera de Ing. eniero C,i 
vil. 4 .- NoWenviada al Sr. Director General de Servicios ~sco­
lares haciendo de su conocimiento para los efectos consiguientes, 
que se acordó que se conceda inscripción definitiva al Sr. Agr6-
nomo Juan Mena Hernández en la especialidad de Fisico- Matem~i-­
cas ue la Escuela de Altos Estudi os de esta universidad. %.- No­
ta enviada a los Sres . Héctor Vindiola y Guatimoc Iberri, Presi­
dente y Secretario , respectivamente, de la Federación de Estu--­
diantes de la Universidad, haciendo de su conocimiento que su -­
atenta nota donde soíicitan ~ue un Hepresentante de dicha Fe;cer' 
ción forme parte del Consejo Uni versitario , fué turnada a una = 
comisión especial para su estido y dictamen correspondiente •• -
Nota enviada al Sr. C.P. Heriberto Aja c., Secretario de la Comi 
si6n de Reglamentos , enviándole , para estudio y dictamen de di-= 
cha Comisión , la solicitud que presentó la Federación de Estu--­
diantes de esta Universidad de que se acepte en el seno de este­
Organ~·s o Universitario a un Representante de esa Federación, --
7.- N a enviada al Sr. C. f . Heriberto Aja c., Director de la Es 
cuel de Contabilid:ld y Administración , informándole para su co= 
nacimiento y efectos consiguientes que , en sesión anterior se -­
acord6 que esa H. Comisi6n ~ hiciera, con el carácter de urgen­
te y en el menor tiempo posible, un estudio de las reformas que­
sea necesario h;.ter a la Ley de Enseñanza Universitaria en vigor 
para present~r la solicitud correspondiente al H. Congreso del -
Estado . 8 .- N ta enviada al Sr. Antonio Pacheco vrtiz , Presiden­
te de la Soc edad de Alumnos de la Escuela Secundaria No . 22 --­
"Migue l Hidalgo y Costilla" de San Luis, .R.C. Sonora , encarecié_g 
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dole que precise, en una forma más clara, en qué condiciones se 
EL sAeER oE Mis HiJos tiene planeada la construcción del edificio para una escuela --

HARA MI GRANDEZA preparatoria en.,ese lugar y una vez terminada esa construcci6n, 
c6mo funcionEµ"Ía y se ~ostendría esa Escuela en el aspecto do-­
cente. 9.- ,Nótu enviada al Sr. C. P . Heriberto Aja C., tiecreta-­
rio de la Comisión ~e rle lamen~os renitiéndole paras~ estudio-
y dict3men de dicha Comisi6n , la nota del Sr. Lic . Manuel Bon~ 
ta de la Parra , Director General de Servicios Escol ares que se -
refiere a algunos aspectos sobre la presentación de exáme~ Of l 
dinarios, extraordinarios y a titulo de suficiencia. 10/Nota­
enviada a la Sra. wat . Manuela Garin de Alvarez, Directora de -
la Escuela de Altos bStudios , devolviéndole el Oficio donae so- • 
licita que la clase de Historia de la Cultura sea sustituida~­
por Historia del Arte en la Sección de Letras, con la atentas~ 
plica de que el H. Consejo Técnico, después de tomar en conside 
ración los planes de estuiio que estAn en vigor para esa seccicn 
en otras Escuelas ~e Altos Estudi~s de pais y si es posible -­
del extranjero y con los fundamento que considere convenientes, 
pr~sente de nuevo esa petición. :t.- Nota enviada al Sr. Direc­
tor General de Servicios Escolares informándole que se ha conce 
dido inscripci6n, en este semestre, al alumno Victor Manuel ii~V 
tqdo Aguayo, para que curse la clase ae ~xtensión Agricola. ff. 
l1ota envi:ada al Director General de .:>ervicios E:;;colares hacien-
do de su conocimiento, para los efectos consiguientes, que se -
concedió inscripción extraordinaria al Sr. Francisco Terán Saa­
vedra para SP,,lEf acredite el l-'rimer Curso de Latemáticas Financie 
ras. 13.,....-11fota enviada al Sr. Lic . Alfonso Castellanos r ., Di-­
rector ae i a Escuela de Derecho y Ciencias Sociales , remitiéndo 
le el escrito presentado por el S . Javier Sandoval Trejo aluiii 
no de dicha Escuela, relacionado con la clase de Sociologl que= 
tiene pendiente y con su inscripción en el Tercer Curso de Dere 
cho Civil, con la atenta súplica de que el. H. Consejo Técnico -= 

, ha~a el estudio de los asuntos que tratp:"y presente la resolu-­
ci6n que considera más conveniente . lV.- Notas enviadas a Nico­
lás Danilo Moreno Estrada , Luis Manuel López Trujillo , Oralia -
Escalante Leyva, v~ndra Luz Tapia Cota, Francisco Escárcega Ga­
laz, ~eopoldo Gutiérrez de la Rosa, Jesús Hodolfo Luján Fernán­
dez , Héctor Francisco Siq~eiros Urrutia , Roberto Torres Saldi-­
var, Huro Alfredo Valdéz Lechuga , Juan de Jios Faz Sánchez , Jor­
ge David Q.uiles Solórzano , Benjamín ::scand6n Lizárraga, Roberto 
Villegas Viramontes, Angel Mario Castro ~artínez , Juan Antonio­
C:istro ~,artínez, Humberto Padilla Dipp , Ricardo Ayala Rosas -y- -
Rubén Osear Parada Gutiérrez transcribiéndoles los dictámenes -
correspondie tes presentados por la Comisi6n de Grados y rtevali 
daci6n de tudios que fueron aprobados por el Con~ejo , revali= 
dándoles n for:na global su certific~do de Enseñanza ~reparato­
ria. 15 Nota enviada al Sr. Lic . Luis Encinas , Gobernador --­
Constit cional del Estado, informándole que los señores Lic . -­
Abraham F . Aguayo y C. P . Astolfo Chavarín Martinez , fueron nom­
brados representantes, pro~ietario y suplente, respectivamente, 
ante la Dirección Gener~ de Profesiones del ~stado para el pe­
riodo de 1965 a 1968. l ~- Nota enviad~ al Sr. Lic . Abraham F.-
Aguayo haciendo de su conocimiento, para los efectos consiguie~ 
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ci6n ante la Di rección General de Profesiones. 1fi.- Nota enviada 
a l s r. C. P . Astolfo Cnavarin ~1rtíne z, informándble de su nombra 
miento como tlepresentante Suplente rfte esta Institución ante l a -
Direcci6n General de ~rofesiones.lj.- Notas enviadas a los seño­
res Ing . Manuel Puebla ~eralta y Lic . Ricardo Valenzuela inf'or-­
mándol es que fueron designados integrantes de la Comisión de Ho­
nor de este Consejo . 118.- Notas enviadas a los señores Ing . Luis j 
Carlos Félix y C. P . Astolfo Chavari n Martínez, inf ormándoles que '1 
fueron designados integrantes de la Comisión de Hacienda de este 
Consejo . ~ .- Nota enviada a los señores C. P . Heriberto Aja C~­
Y Lic . Abraham F. Aguayo , comuni cándoles su designación co~o · -
tegrantes de la vomisión de ~eglamentos de este Consejo . 2~. No 
ta enviada al Sr. l 'rof. Ernesto Salazar G., Sra. i<J.at . ht1anuela Ga 
rinde Al varez, Prof . Amadeo nernández c., y Prof . Rubén Gutié-= 
r r ez c., comunicándoles su designación como integrantes de la q_v· 
misión de Grados y Revalidación de Estudios de este Consajo . ~ 
Nota enviada a los señores Dr . G st6n Cano Avila , Moisés de la -
Vara y Robles, ~rof . Humberto Valenzuela Ortiz y C. P . Ramón Lu-­
ján s . iniormándoles su designación como integrantes de la Comi­
sión de ixtensión Universi~yia. A continuación se dió a conocer 
la siguiente corresponde~a -recib1da- que fué acordada en la -
forma siguiente : 1. - Acuse de recibo de la Oficialía ~ayer del -
Gobierno del ~stado comunicando de enterados y que se tomó debi-
da nota de que los señores Lic . Abraham F . Aguayo y C.P. Astol--
fo C~avarin Martinez fueron nombrados Representantes , propieta-­
rio y suplente , respectivamente , _de~ta Institución ante ¡a Di­
rección General de ~rofesiones. ~ ~opia del acta de la sesión­
celebrada por el H. Consejo Técnico de la ~scuela Secundaria el­
- día 3 de noviembre de 1964. hlesta a la consideración de la - -
Asamblea se consider6 que los acuerdos tomados en dicha reunión­
corresponden a l Reglamento de la bscuela que deoe ser elaborado­
por la Dirección, con el acuerdo del Consejo Técnico , y puesto -
provisionalmente?e1n vigor , mientras es aprobado por e l Consejo -
Universitario . 3 . Copia del ac a Je la sesión celebra~a por el­
Consejo Técnico e la Escuela ecundaria el día 4 de febrero de-
1965. Puesta a la considera "ón de la Asamblea , se tomaron las -
siguientes resoluciones: .- ~ue las materias no académicas que-
se imparten en la bscuela Secundaria Técnica de esta Universidad , 
se acrediten por asistencias y trabajos que presen~en os alum-­
nos y que , por ta.1. motivo , no se concedsn exámenes raordirra-­
rios y a titulo de suficiencia de esas ~aterias . o .- Que esa Es 
cuela sólo expida diplomas de Enseñanza Becundaria a los alumnos 
que hayan llevado y aprobado en ella tod~s las ma~ias corres-­
pendi entes al lrimero, Segundo y Tercer Años . 4 ~ Nota enviada -
por el Sr. Francisco :.: . Noriega solicitando que se conceda exa-­
mcn Je la clase de Física corres,:;ondiente al .Primer Año ,1e .La .l!:S 
~uela Preparatoria al Sr. Luis Stemplesc3 Santa vruz, quien ac-= 
tual:::::i.ente se encuentra estudiando Medicina en la ciudad de Pachu 
ca 3idalgo . Puesta a la consideración e la Asamblea se acordó = 
que , tomando en considi~a9ión laª ~~s~osiciones vigentes no es -
posible conceder lo so icitado. ~ Nota del Sr. Lic . Al : onso - -
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Castellanos I ., Director de la hocuela de Derecho y Ciencias So 
ciales, informando que la solicitud del alumno Javier Sandova1= 
Trejo fué sometida para su estudio al H. Consejo Técnico junto­
con una solicitud presentada en los mismos términos por el alum 
no Roberto Ramos Rodríguez y sometiendo a la consideración del= 
Consejo Universitario las resoluciones que se tomaron . Puestas­
esas determinaciones a la consideración de la Asamblea , después 
de un prolongado cambio de impresiones , se aprobaron en los - - ­
términos siguientes: lo-<"'Que a los alumnos Javier Sandoval Tre­
jo y Roberto R8.1Ilos Rodríguez se lesinscriba, al igual que a - -
otros alumnos que se encuentren en iguales circunstancias, en -
la materia de Sociología y que se les conceda examen extraordi­
nario compl ~mentado con un trabajo de investigación que quedará 
a juicio del mestro de la materia , con la condición~e ue se -
acrediten como mínimo un 9Wo de asistencias en las el es que -
faltan para terminar el presente período escolar. 2 .- ~ue se -
les computen asistencias durante el tiempo que estuvieron canee 
lados en las mater~ de cursos superiores en que estuvieron -­
inscritos y 30 .-,,...<[ue se les advierta que es la última franqui-­
cia que se les da y que , en lo sucesivo , quedarán sujetos a la­
disposición del H, Consejo Universitario en el sentido de que -
los alumnos no podrán inscribirse en an~~os semestres más avan­
zados al año o semestre escolar siguient cuando adeuden mate-­
rias de anos o semestres anteriores . 6 Oficio No . 121 del Uaes 
tro en ~etras Germán Viveros , Secretario de la Escuela de Altos 
Estudios , expresando las razones que motivaron la proposición -
que presentaron para que la cl ase de Hi storia de la Cultura sea 
sustitui da por Historia del Arte en el Plan de Estudios de la -
Sección de Letras , a partir del dí a lo . de septiembre de 1965.­
Puesto a la consi deración de la Asamblea, después de dar lectu­
ra a al 7 unos de los planes de estudio que se presentaron y de -
consider~r las ~azones expuestas en la menci onada nota se acor­
dó~ue a clase de Hist oria de l a Cultura sea sustitui da por -­
Hi st ia del Arte , a partir del di a lo . de septiembre de 1965.-
7. Oficio No . 45- 267 del Sr. Ing. Jesús Lizárraga G3.rcía , Se-­
cretario de la Escuela de Agr icul tura y Ganaderí a, tu.rnancoa es 
t e Organismo Uni versitario , por acuerdo del Consejo T~cnico de= 
dicha Escuela , la solicitud que presentó el Sr. Héctor Lorenzo­
Puebl a P . para que se le conceda presentar examen profesional -
para obtener e l t i tulo de Agrónomo. Después de alg~uns onsi<ie­
raci ones se acordó que la Secretarí a General reúna lo antece-­
dentes que haya en rel ación con la solicitud pr esen da por el­
Sr. Puebla para resol verla en la próxima s esión. 8 - Oficio No . 
45- 268 , envi ado por el Sr. Ing . Luis Carlos Félix, Director de­
la Escuela de Agricul turaz Ganaderí a , dando a conocer la soli-­
c i tud presentada por el Consejo Técnico de que l a materia deno­
minada Plagas y Enfermedades del Ganado se divi da en dos cur sos , 
uno con el nombre de Plagas del Ganado y el otro , con el de En­
fermedades dal Ganado . Después de una amplia informaci6n propoP 
cionada por el Di rector de la Escuela Y. de algunas consideracio 
nes sobre la conveniencia de esa di visión se acordó en forma -~ 
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6 y Revali aci n de ~studios aprobando los pl anes de estudios y -

los cuadros de incompatibilidades para la car r e ra de Licenciatu 
raen Letras y Licenciatura en Físico _ Matemáticas . Puesto a Ia 
consideración de la Asamblea el dictamen fué aprobado por unani 
midad. 10.-,.-J}ictamen de la Comisión de Grados y Revalidación de 
Estudios expresando las materias de la Carrera de Contador Pú-­
blico que son revalidables por materias de la carrera de Licen­
ciado en Administración de Empresas a los Sres . Jaime Beilis -­
Bribiesca, Rosalio : oreno Durazo y Osear Vásquez Abril . Puesto­
a la consideració de la Asamblea el dictamen fué aprobado por­
unanimidad . 11 . Dictamen de la Comisión de Grados y Revalida-­
ción de Estudi s revalidando materias de la carrera de Contador 
Público que el Sr. Manuel Sergio Rodríguez Sotelo cursó en la -
Escuela de Comercio y Administración de la Universidad Autónoma 
de Guadalajara . Puesto a ¡a consideración de la Asamblea el die 
támen fué aprobado por unanimi dad . 1~ Dictamen de la Comisióñ 
de Grados y Revalidación de Estudios· relacionado con la inscriE 
ci6n en la Carrera de Licenciado en Admi nistración de Empresas, 
de los señores Jesús Rernández Saucedo y Rafaél Félix Salazar,­
quienes terminaron l s carrera de Contador Público sin haber es­
tudiado Bachillerato, expresando que ante igual situación que- ­
se presentó en la Universidad N cional Autónoma a.e México no -­
existe inconveniente para que esta Universiuad proceda en - - -
igual forma aceptando a los eontadores Públicos que acrediten de 
bidamente los estudios realizados antes de exigirse el Bachille= 
rato y sugiere que la Dirección de la Escuela de Comerio y Admi­
nistración y su Consejo Técnico determi nen , s egún los cuadros -
de incompatibilidades qué materias deben revalidarse de la Ca- ­
rrera de Contador Público a la de Licenciado en Admini stración­
de Empresas informando de ello al Consejo Uni ve,rsitario para el 
acuerdo a que dé lugar . Puesto a l~onside~acjc6n de ia Asamblea 
el dictamen fué aprobado por unanimidad . 1y- Dictamen de la -­
Comisión de Grados y Revalidación de Estudios revalidando mate­
rias de la Carrera de Contabilidad que el Sr. Emili ano Marcos -
Navarro Rosas ,.,credi tó en el Instituto Tecnológico de J.ionterrey, 
Nuevo León, por l as de Cont ~dor Público de esta Institución. -­
Puesto a la consideración de la Asamblea el di ctamen fué aproba 
do por unanimi dad . 14,- Dictamen d~ la Comisión de Grados y Rev 
validación de Estudios revalidando al Sr . Héctor Manuel Pesquei 
ra Ochoa materias de la carrera de Contador Público que curs6 = 
en el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Uonte-­
r rey por materias de la Carrera de Licenciado en Admini~tr. ci6n 
de Empresas de esta Universidad. Puesto a la consideraci' de -
la Asamblea el dictamen fué aprobada por unanimidad . 15 - Dictá 
menes de la Comisión de Grados y Revalidación de Estudios reva­
lidando en forma global el certificado de Enseñanza Freparato-­
ria expedido a los all.unnos Vicente Lee Rodríguez , Francisco Gui 
llermo Amaya Castro , Gilberto Zapien Villavicencio, José Ramón­
Castillo Molina , Jorge Raúl Valencia Ruiz, Efraín Héctor Gar---
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EL sAeER oE Mis HiJos cia Melina, Rigoberto Acosta Aragón , Héctor Arturo Rivera Core-
HARA MI GRAN□EzA lla , Pedro Raro Alvarez , Margarita Judith Gallego Hernández , -­

Rigoberto Flores Cruz , Oswaldo Romero Valdés , Héctor Escalante­
Camou y r.,¡· el Angel Avila Ruelas . Puestos los dictámenes a la­
consid ación de la Asamblea, fueron aprobados por unanim.idad.-
16.- ota del Sr. Lic . Miguel González Avelar , Jefe del Departa 
mento de Estudios Uni versitarios de la Dirección General de En= 
señanza e Investigación Cientifica de la Secretaría de Educacién. 
Pública, informando , por instrucciones del Director General de­
Enseñanza Superior e Investigación Cientifica, ~ue se ha recibí 
do el escrito del c. Ing. Francisco Cienfuegos Ibarra, Presideñ 
te del Patronato Pro- Escuela Preparatoria de San Luis , B.G. so= 
nora, exponiendo la necesidad de crear una Escuela Preparato--­
ria en e~e· lugar , y rogando se l e comunique el punto de vista -
de esta Institución sobre la conveniencia de establecer una Es­
cuela Preparatoria en ese lugar , tomando en consideración las -
necesidades educativas generales de estudio en este nivel en el 
Estado de Sonora . Puesto a.la consi deración de la Asamblea , des 
pués de dar lectura a otras notas, una del Sr. Ing . Víctor Bra­
vo Ahuja , Subsecretario de Enseñanza Técnica y Superior donde -
encarece que se estudie ese problema y se informa a los intere­
sados sobre el particular y otr a del Sr. J . Refugio Bernal F.,­
Oficial wayor en funciones de Secretario de Gobierno del Lstado, 
turnando la copia del escrito dirigido al Sr. Presidente de la­
República por el Patronato Pro-Escuela ~reparatoria de San Luis , 
R. O. Sonora , y al resultado del estudio formulado por la Direc­
ción General de Escuelas Preparatorias de esta Universidad , se­
acord6 que , tomando err consideración ese estudio y los compromi 
sos que tiene adquir idos en la actualidad esta I nstituci6n rela 
cionados con la creación y debida organización administrativa,= 
técnica y docente de las Escuelas Preparatorias de Magdalena en 
la Uni dad ~egional Norte y de Navojoa en la Unidad Regional Sur 
y de los problemas que se presentarían tanto en el aspecto eco­
nómico como en el docente, conla creación de otra nueva Escuel~ 
se acord6 que de momen~o no es conveniente para esta Institu--­
ci6n crear una escuela preparatoria en San Luis , R.C . Sonora. -
En segui da se concedió el uso de la palabra para Asuntos Gene-­
rales . Hizo uso de ella el Sr. Lic . Abraham F . Aguayo para ex- ­
presar que la Universidad-ª logrado grandes avances en el as-­
pecto material pero hay otros en los que aún ha permanecido es­
tacionada como sucede con el que se relaciona con la concesi6n­
de estímulos para sus profesores e investigadores y terminó so­
licitando que se elabore un Reelamento para Estimules y Recom-­
pensas . Se le informó que al estuJiar el capitulo correspondien 
te del iroyecto de Reglamento se podrálpresentar todas las con= 
sideraciones y adiciones que se consideren necesarias en rela-­
ci6n con ese aspecto . Como faltan varios capitules para llegar­
al estudio del Capitulo de los Alumnos, la Secretaría General -
solicitó que se adelantara el estudio de ese capítulo por consi 
derar que es necesario que ya esté aprobado para el próximo pe= 
ríodo escolar . Siendo las veintiuna horas y cuarenta y cinco mi 
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nutos se dió por termi nada la reunion levantándose para constan 
cia la presente acta que firman de conformidad. 

EL PRESIDENTE , 

Dr. 1:oisés Canale R. 

r oreno . 
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